

# центральная россия

17



## Глаз да глаз Видеонаблюдение за Воронежем усилится

НА УЛИЦАХ города установят 159 камер — в придачу к тем 45, которые уже подключены к аппаратно-программному комплексу (АПК) «Безопасный город». Для полноценной работы их нужно минимум 500, считают полицейские. Муниципальная программа по развитию АПК признана неэффективной, теперь планируется обязать строителей оборудовать камерами новые дома и выделять офисы для участковых.



Вчера в воронежском Центре защиты прав человека прошло торжественное вручение паспортов граждан РФ участникам госпрограммы по добровольному переселению соотечественников. Документы получили 17 человек, прибывших в Россию из Украины, Казахстана и других государств ближнего зарубежья.

## За рамками контракта

### Белгородский бизнес готов помогать малоимущим семьям

#### СОЦЗАЩИТА

Анна Скрипка, Белгород

Белгородцам, попавшим в сложные жизненные ситуации, будут помогать не только власти, но и бизнес-структуры. Сейчас в регионе с такими людьми заключают социальные контракты: безработных трудоустраивают, а малоимущим выдается необходимое пособие, которое нужно использовать с конкретной целью. Зачастую деньги тратят на ремонт жилья, а в селе — на покупку техники или животных. Но, так или иначе, семьи получают возможность постепенно увеличивать свой доход, выбираясь из нищеты.

Социальный контракт власти считают достаточно эффективной мерой поддержки малоимущих. Им воспользовались уже почти 2,5 тысячи семей. Раньше эти люди были постоянными посетителями управлений соцзащиты, теперь большинство из них встали на ноги, сами содержат себя и детей. По словам чиновников, социальный контракт — это стимул для людей постепенно отказаться от иждивенческой позиции, к которой они привыкают, постоянно получая пособие. Но если же они начинают сами зарабатывать деньги, довольствоваться мизерными выплатами уже не будут.

К примеру, семья Лестевых из Ракитянского района предложили заключить социальный контракт после того, как оба супруга оказались без заработка. Глава семьи лишился работы в то время, когда

его жена находилась в декретном отпуске. Получилось так, что семья стала жить на пособия пятерых усыновленных детей. В управ-

### Максимальный размер пособия для «контрактников» на Белгородчине составляет 50 тысяч рублей

лении соцзащиты посчитали, что доход на каждого из восьмерых в семье Лестевых не доходит и до прожиточного минимума, и предложили соцконтракт.

Сначала из бюджета семье выделили 20 тысяч рублей — за эти деньги Лестевы отремонтировали дом, заменили в нем окна. А после устроились на работу — в районный Центр социального обслуживания. Уже через несколько месяцев доход на каждого члена семьи увеличился в два раза.

Максимальный размер пособия для «контрактников» в Белгородской области составляет 50 тысяч рублей, но, как правило, такая сумма выдается тем семьям, которые хотят заниматься личным подсобным хозяйством, постепенно превращаясь в фермеров. Такие примеры тоже есть, к тому же некоторые семьи, сами встав на ноги, начинают помогать родственникам. Именно поэтому чиновники пришли к выводу о том, что к реализации программы социальных контрактов можно привлечь и предпринимателей.

#### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Вадим Клет,**  
председатель комитета Белгородской облдумы по социальной политике, предприниматель:

— Это очень полезно, но в то же время и очень сложно — помогать людям, которые давно испытывают трудности, ведь здесь к каждой семье нужен индивидуальный подход. Думаю, что бизнес может не только заниматься благотворительностью, но и влиять на ситуацию, выступая в качестве работодателя для таких людей. Работы в регионе достаточно, и я сам готов найти занятие каждому, кто хочет трудиться. В этой фразе я подчеркиваю слово «хочет». Если это мужчина — пусть идет на стройку, если женщина — ее можно даже посудомойкой устроить. Мы готовы заняться и обучением. Но в ответ ждем заинтересованности: не хочется, чтобы наши усилия оказались напрасными. Возможно, для этого потребуются какое-то законодательное решение, и мы готовы поработать и над ним.

## Стройтесь в городе

### МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Ветераны боевых действий и многодетные семьи смогут получить земельные участки для строительства жилья на территории Костромы.

Депутаты облдумы внесли соответствующие изменения в региональный закон о бесплатном предоставлении в собственность отдельным категориям граждан земельных участков — до сего момента в Костроме им земельные участки не выделялись. Для реализации закона городские власти готовы предоставить около 200 участков.

— На сегодняшний день власти областного центра нашли подходящий земельный участок в поселке Волжский, — пояснил председатель думского комитета по агропромышленной политике, разви-

тию сельских территорий, природным ресурсам и экологии Алексей Жердев. — Туда необходимо провести коммуникации, на что требуется более одного миллиарда рублей. Поэтому властям всех уровней необходимо приложить максимум усилий для реализации проекта. Законом также урегулированы сроки, особенности и условия переходного периода. До 1 июня очередникам из этих двух категорий необходимо написать соответствующие заявления. Остальные категории льготников смогут получать участки под застройку в пяти близлежащих районах области по выбору: в Костромском, Красносельском, Нерехтском, Судиславском и Сусанинском.

Элина Труханова,  
Кострома

## Шуметь стало накладно

### ПРАВО

После долгих споров тверские депутаты наконец пришли к единому мнению, когда и где нельзя шуметь: региональное законобранье одобрило в окончательном чтении закон «О нарушении тишины».

Споры о том, каким должен быть этот закон, велись больше полугода. Первое чтение проект прошел еще прошлой осенью. Однако долгое время депутатский корпус не мог прийти к единому мнению. В ходе развернувшейся в парламенте дискуссии неоднократно звучала мысль: что для одного человека «просто шум», то для другого — «невыносимые условия для жизни». Также споры велись вокруг времени, когда нельзя сверлить стены, громко петь, включать аппаратуру на полную мощность. В итоге, как пояснил спикер тверского парламента Андрей Епишин, закон принят в консервативном варианте, но после его вступления в силу будет проведен мониторинг с целью доработки некоторых положений.

Согласно решению парламента, по будням временам тишины в Тверской области считается период с 23 часов вечера до семи часов утра. В ходе обсуждения несколько депутатов внесли коллективную поправку, расширяющую «время тишины» в выходные и праздничные дни: с 23 часов вечера до 10 утра. В этот временной промежуток никто не имеет права шуметь, мешая окружающим. Исключение сделано лишь для новогодней ночи.

Нарушители будут привлекаться к ответственности: за каждый факт шумного поведения на них будет налагаться штраф. Для граждан — от 500 до одной тысячи рублей, на должностных лиц — от полутора тысяч до трех тысяч, а на юридических лиц — от трех до шести тысяч. Также в законе прописаны исключения — к такому не относятся, например, шум, связанный с ликвидацией последствий ЧС, работой по уборке территорий, а также с пиротехническими шоу в праздничные и памятные даты.

Денис Кузнецов, Тверь

## Осторожней с управлением

### ЖКХ

Государственная жилищная инспекция в Тверской области распространила обращение к жителям многоквартирных домов, предупредив их о последствиях перехода на непосредственный способ управления домами.

Сегодня ряд управляющих компаний предлагает собственникам выбрать данный способ управления, утверждая, что при таком переходе для жителей ничего не изменится, говорится в сообщении. Но, как показывает практика, переход домов на непосредственное управление неэффективен. С 1 июня 2013 года на УК переложены затраты по возмещению разницы в

оплате между общедомовыми и индивидуальными приборами учета. Раньше собственники квартир оплачивали эту разницу в полном объеме, но теперь жители не должны компенсировать объем потребленных ресурсов свыше норматива. Следовательно, делают вывод в жилинспекции, при переходе на непосредственный способ управления в квитанциях значительно увеличатся суммы за общедомовое потребление коммунальных ресурсов.

Артур Королев, Тверь

Государственная жилищная инспекция Тверской области  
Сайт: [www.gji.tver.ru](http://www.gji.tver.ru)